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SEDUTA DEL  29 MAGGIO 2018 

 

 

 

 

L’anno DUEMILADICIOTTO addì 29 del mese di maggio in Genova, nei locali siti in Via Pinasco 7 

- Villa Garibaldi - alle ore 18.30 si è riunito il Consiglio del Municipio Levante in seduta d’urgenza, 

pubblica, in prima convocazione, con nota n. 175901 del 22 maggio 2018, ai sensi dell’art. 39 del 

vigente Regolamento per il Decentramento, approvato con deliberazione C.C. n. 6 del 6/02/2007. 

 

ALLE ORE 18.40 IL PRESIDENTE ORDINA L’APPELLO NOMINALE CHE ESPONE LE 

SEGUENTI RISULTANZE: 

PRESENTI: IL PRESIDENTE: CARLEO Francescantonio 

ed i Consiglieri: AIESI Samuele, ALLEGRANZA Fabrizio, ARRIGHETTI Patrizia, BENVENUTI 

Antonella, BOGLIOLO Federico,  DI PINO Cristiano, DREPAMA Carla, FINOCCHIO Serena, 

GAGGERO Laura, GAIBAZZI Roberto, GANDOLFO Nicholas, GIANNETTI Alessio, 

GIOVINAZZO Stefania, MACCAGNO Paola, MUZZIOLI Lorenzo,  PINAZZI Tommaso, PRUZZO 

Fabrizio, RAFFAELLI Michele, REPETTO Gilberto, TIGOLI Francesco, UREMASSI Maurizio 

                  in numero di 22 

     

ASSENTI i Consiglieri: ORTONA Fabrizio, VIGLIETTI Chiara 

                                                                                                               

                                                                                                              in numero di 2 

 

ASSENTI giustificati i Consiglieri: ORTONA Fabrizio, VIGLIETTI Chiara 

ASSESSORE Sonia Paglialunga: presente 

E’ presente il Direttore del Municipio dott.ssa Luisa Gallo 

ASSISTONO LE SEGRETARIE: Funz.ri Amm. Benedetti Emma, Acuto Marta 

 

 

Corrente Argomento 34 a esce la consigliera BENVENUTI Antonella (ore 19) (p. 21) 

Termine argomento 34 a entra il consigliere SCIACCA Antonello (ore 19.05) (p. 22) in surrogazione 

del consigliere OLIVERI Antonio 

Termine argomento 35 a entra la consigliera BENVENUTI Antonella (ore 19.10) (p.23)  

Corrente Argomento 44 a esce il consigliere AIESI Samuele (ore 21) (p.22) 

Corrente Argomento 45 a entra il consigliere AIESI Samuele (ore 21.10) (p.23) 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Il Presidente nomina scrutatori i Consiglieri: Benvenuti Antonella, Gaibazzi Roberto, Pruzzo Fabrizio 

 

LA SEDUTA TERMINA ALLE ORE:  21.35 
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VERBALE SEDUTA DEL  29 MAGGIO 2018 

 

 

ESPRESSIONE DI SENTIMENTO DEL PRESIDENTE CARLEO SUL 30° ANNIVERSARIO 

DELLA MORTE DI GIORGIO ALMIRANTE. 

 

ESPRESSIONE DI SENTIMENTO DEL CONSIGLIERE RAFFAELLI SULLA 

SCOMPARSA DI FRANCO VENDEMMIATI. 

 

ESPRESSIONE DI SENTIMENTO DEL CONSIGLIERE PRUZZO SUI RECENTI 

ATTACCHI AL PRESIDENTE DELLA REPUBBLICA IN MERITO ALLA FORMAZIONE 

DEL GOVERNO. 

 

1) COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE CARLEO 

Legge una comunicazione (agli atti) relativa all’esito della manifestazione Euroflora 2018, in 

particolare informa che le cartoline consegnate ai consiglieri sono state realizzate su disegni dagli 

studenti del liceo Klee- Barabino, in occasione del premio Solidarietà UNICEF. 

 

Dà informativa sull’aggiornamento al PUC relativamente area ex Till Fisher su cui il Municipio aveva 

già espresso parere favorevole. 

 

Informa dell’ autorizzazione all’ ampliamento di  dehors esterno richiesto dal bar gelateria, a seguito 

della modifica della licenza commerciale al Porticciolo di Nervi e del conseguente spostamento di due 

panchine all’altezza dei civici 9 e 11 di via Caboto. 

 

Informa del prossimo spostamento di una sede del liceo Pertini presso i locali di via Casotti, già 

deliberato dal Consiglio del Municipio. L’ Ass. Piciocchi ha comunicato al consigliere delegato della 

città metropolitana l’accoglimento della loro richiesta. Si stabiliranno a breve con la Città 

Metropolitana le condizioni di gestione. 

 

2)  SURROGAZIONE DEL CONSIGLIERE MUNICIPALE ANTONIO OLIVERI. 

Il Presidente  pone in votazione la surroga (agli atti) che viene approvata all’unanimità. 

Dà il benvenuto al nuovo consigliere Sciacca. 

 

 

 

3) PRESA D’ATTO DELLA MODIFICA DELLA COMPOSIZIONE DELLE 

COMMISSIONI CONSILIARI MUNICIPALI PERMANENTI. 

 

Il Presidente pone in votazione la modifica della composizione delle commissione  (agli atti) che 

viene approvata all’unanimità. 

 

 

4) APPROVAZIONE VERBALI DEL 31 GENNAIO, 19 FEBBRAIO E 27 MARZO 2018. 

Il Consiglio approva. 
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RAFFAELLI (LISTA CRIVELLO)  
Chiede l’inversione dell’odg per discutere le due mozioni relative alla tutela del patrimonio scolastico 

collinare presentate dai consiglieri del gruppo Vince Genova e dai Gruppi PD e Lista Crivello. 

 

Il Presidente pone in votazione l’inversione dell’odg che viene approvata all’unanimità e decide di 

mettere in discussione entrambe le mozioni. 

 

 

 

5) MOZIONE DEL GRUPPO VINCE GENOVA IN MERITO ALLA TUTELA DEL 

PATRIMONIO SCOLASTICO COLLINARE 

 

MOZIONE DEI GRUPPI PD E LISTA CRIVELLO IN MERITO AL MANTENIMENTO 

DELLA SEZIONE PRIMAVERA ALLA SCUOLA COLOMBO. 

 

DI PINO (VINCE GENOVA)  

Legge la mozione del Gruppo Vince Genova (agli atti). 

 

RAFFAELLI  
Condivide l’esigenza di programmare per i prossimi anni scolastici l’organizzazione delle classi. 

Propone un incontro con altri interlocutori (Ministero, Regione) per evitare che la carenza di 

personale determini un impoverimento di tutte le realtà scolastiche del territorio.  

Occorre considerare il valore della presenza della scuola primaria sull’intera comunità a medio e 

lungo termine, prevenendo ulteriori problematiche legate alla desertificazione di un territorio. 

 

FINOCCHIO (LISTA CRIVELLO)  

Legge la mozione dei Gruppi PD e Lista Crivello (agli atti). 

Sottolinea il rischio di un impoverimento della comunità e del tessuto sociale riducendo alcune zone a 

quartieri dormitori. I genitori con più figli non iscrivono i bambini in istituti situati in zone diverse, 

garantendo la continuità scolastica. 

Crede che l’apertura di una sezione primavera al Chighizola, sia utile per la zona litoranea da Quarto 

al Medio Levante, ma la concomitante chiusura di una analoga sezione alla scuola Colombo 

impoverisce Borgoratti e la zona collinare. Chiede pertanto alla Giunta e al Presidente di attivarsi per 

mantenere viva questa tipologia di realtà della sezione Primavera. 

 

RAFFAELLI  

Precisa che l’Ass. Fassio si è impegnata a fare ulteriori valutazioni quando si avranno dati più precisi 

relativi al numero di iscrizioni nei vari plessi. 

Sottolinea che l’apertura di una nuova sezione all’interno della scuola richiede lavori di adeguamento 

strutturale con i relativi costi. 

Il numero dei bambini iscritti è rimasto inalterato dall’anno scorso (9). 

Occorre portare avanti le istanze delle famiglie che hanno scelto la zona di residenza sulla base dei 

servizi offerti e adesso si vedono tolto un servizio essenziale. 

Per motivi demografici si richiederanno accorpamenti, tuttavia la soppressione della sezione 

primavera della Colombo è stata comunicata solo all’atto delle iscrizioni. 
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ASSESSORE ARRIGHETTI  

Precisa che al Chighizola è stata soppressa una sezione e si è liberata quindi un’aula. 

Si sono registrate numerose iscrizioni per il prossimo anno scolastico a Villa Stalder e all’Erba 

Voglio. 

Evidenzia, come riferito dalla responsabile delle scuole comunali del Levante, Marzola, una maggiore 

richiesta sulla litoranea. 

In questo modo non si aumenta il numero degli insegnanti e si viene incontro alle richieste delle 

famiglie. 

 

RAFFAELLI  

Propone di mantenere entrambe le sezioni primavera, sia quella della scuola Colombo che quella del 

Chighizola, decidendo di chiudere il prossimo anno quella che avrà il numero inferiore di iscrizioni. 

 

 

ASS.ARRIGHETTI  

Condivide il disagio arrecato a Borgoratti ma ribadisce che non è possibile mantenere la sezione 

primavera al Colombo per l’anno scolastico 2018-2019. 

 

 

FINOCCHIO  

Sottolinea che chi è iscritto alla sezione primavera ha punti per iscriversi all’asilo. 

Pertanto i bambini continueranno a frequentare lo stesso istituto, allontanandosi dal quartiere di 

provenienza. Vi saranno lavori di adeguamento e potrebbero esserci problemi di condivisione degli 

spazi tra sezione primavera e scuola materna. 

 

PRESIDENTE  

Informa che il giorno 7 si svolgerà la riunione del Comitato I.S.A. , a cui saranno presenti i dirigenti 

scolastici degli istituti comprensivi del territorio. Uno dei punti all’ordine del giorno concerne la tutela 

ed il mantenimento delle realtà scolastiche territoriali. 

 

DI PINO  

Condivide la preoccupazione per il futuro evidenziando che le mozioni sono simili. Nell’immediato 

non si può garantire Apparizione e Bavari. I cittadini devono lavorare in sinergia. 

 

PRESIDENTE  

Pone in votazione la mozione presentata dai consiglieri dei gruppi PD e Lista Crivello che viene 

approvata all’unanimità. 

Pone quindi in votazione la mozione presentata dai consiglieri di maggioranza che viene approvata 

all’unanimità. 

 

 

 

6) RICHIESTA DI PARERE AI SENSI DELL’ART 59 E 60 DEL REGOLAMENTO PER IL 

DECENTRAMENTO E LA PARTECIPAZIONE MUNICIPALE IN MERITO ALLA 

PROPOSTA DI GIUNTA AL CONSIGLIO N. 29 DEL 26 APRILE 2018 AD OGGETTO: 

“ADOZIONE DI AGGIORNAMENTO AL P.U.C. AI SENSI DELLA DISCIPLINA DEL 

MEDESIMO PUC RELATIVA AI SERVIZI PUBBLICI (SIS-S) ART. SIS-S-,2 PER LA 
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RIDEFINIZIONE DELLA DISCIPLINA URBANISTICA DI AREE SITE IN VIA DEL 

COMMERCIO CIV. 3 A GENOVA NERVI. 

 

Il Presidente dà la parola al Consigliere Uremassi affinché riferisca quanto deciso in II Commissione. 

 

UREMASSI (FORZA ITALIA)  
Riferisce il parere favorevole espresso dalla II Commissione nella seduta del 22 maggio. In particolare 

nel corso della commissione l’architetto Sinigaglia ha chiarito che la richiesta di parere è dovuta ad un 

errore nella compilazione del PUC, in occasione di una vendita la proprietà dell’edificio non ha 

presentato alcun progetto. 

 

Il Presidente pone in votazione il parere che viene approvato all’unanimità. 

 

GANDOLFO (FORZA ITALIA)  

Propone un’ inversione dell’odg chiedendo di anticipare la discussione le iniziative consiliari relative 

alla viabilità. 

 

Il Presidente pone in votazione l’inversione dell’odg che viene approvata all’unanimità e decide di 

mettere in discussione entrambe le iniziative. 

 

 

7) MOZIONE DEI GRUPPI P.D. E LISTA CRIVELLO IN MERITO ALLA VIABILITÀ E 

POSTEGGI IN ZONA STURLA. 

 

INTERROGAZIONE AL SINDACO DELLA SECONDA COMMISSIONE MUNICIPALE 

IN MERITO ALLA VIABILITÀ DI VIA CARRARA. 

 

 

FINOCCHIO legge la mozione (agli atti) 

 

ASSESSORE BOGLIOLO   

Precisa che il Municipio si è impegnato su vari fronti. 

In occasione di un incontro con il tecnico Fossa e l’ing. Merlino su problematiche di via Carrara e 

Sturla si è approfondita la questione della rotonda in piazza Sturla e via Cavallotti, incrocio via 

Caprera e la Direzione Mobilità si è impegnata a studiare la questione. 

Si è discusso anche della possibile soluzione di vietare la svolta in via Sturla da chi proviene da 

Piazza Sturla. 

Annuncia un prossimo appuntamento per il 15 luglio con una commissione congiunta con il Medio 

Levante per deliberare sulla rotonda via cavallotti e cambio di viabilità in piazza Sturla.  

Circa la creazione di aree blu nel Levante comunica che questa Giunta non è d’accordo su tale 

opportunità.  

Propone di aspettare il 15 luglio e successivamente di discutere di tutto il resto. Chiede il ritiro della 

mozione. 
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RAFFAELLI  

Le aree blu sul confine creano problemi al levante perché i cittadini di certe zone (San Martino, C.so 

Europa )del Medio Levante  sarebbero spinti a posteggiare a levante, con ricadute negative su traffico 

e posteggi. 

Esprime rammarico che non sia stata accettata la sua mozione sull’ex dazio di via dei Mille. 

 

UREMASSI  

Precisa che durante la riunione della II Commissione a gennaio erano già stati presi accordi con la 

Mobilità per approfondire la questione viabilità a Sturla. 

Concorda con la richiesta di ritiro della mozione formulata dall’Ass. Bogliolo. 

Legge l’interrogazione al Sindaco sulla viabilità di via Carrara (agli atti). 

 

ASS. BOGLIOLO propone di modificare completamente il testo  della mozione presentata dai 

gruppi PD e Lista Crivello. 

 

FINOCCHIO  
Ritira la mozione e si riserva di ripresentarla in seguito. 

 

Il Presidente pone in votazione l’interrogazione che viene approvata all’unanimità. 

 

 

8) INTERROGAZIONE DEI GRUPPI PD E LISTA CRIVELLO IN MERITO ALLO 

SFALCIO NELLE CREUZE. 

 

TIGOLI (PD)  
Legge la mozione (agli atti). 

 

ASS. PAGLALUNGA  

Informa che AMIU Bonifiche ha composto una squadra per ogni Municipio, per ora composte da un 

numero esiguo di operatori che verranno però incrementati, che si occuperà dello sflalcio.  Sul sito 

del Municipio sono pubblicate settimanalmente le strade oggetto di interventi di bonifica da parte di 

AMIU, sulla base della programmazione da quest’ultima comunicata, che potrebbe subire delle 

modifiche dovute alle condizioni meteo o ad eventuali urgenze segnalate e ritenute prioritarie. Si 

impegna a pubblicarlo anche su faceboock. Per quanto riguarda l’anticipo dello sflalcio ritiene non 

sia possibile anche perché le strade che sono già state pulite a marzo ora sono da rifare. 

 

FINOCCHIO 

Chiede se non è possibile mettere del sale che sembra un ottimo diserbante naturale per la parietaria, 

visto che non è più possibile usare i diserbanti. 

 

ASS. PAGLIALUNGA 

Promette di informarsi. 

 

MACCAGNO 

Chiede se lo sflacio è previsto anche per i giardini pubblici, che ormai sono tutti con l’erba alta. 
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ASS. BOGLIOLO 

Precisa che i giardini pubblici sono di competenza Aster e sono suddivisi tra quelli di interesse 

cittadino, es. i Parchi di Nervi e quelli di interesse municipale. Con i fondi in parte corrente sia 

municipali che cittadini è difficile stare dietro alla manutenzione ordinaria di tutti i giardini e delle 

varie aree verdi, ad esempio le aiuole spartitraffico. Ad inizio mandato aveva chiesto ad Aster 

proprio in merito alle aiuole di c.so Europa che aveva comunicato di riuscire a fare la manutenzione 

solo una volta l’anno. 

 

GAGGERO (NOI PER L’ITALIA) 

Chiede all’Assessore in merito ad un diserbante che Aster aveva annunciato come possibile 

soluzione, della Monsanto. 

 

ASS. PAGLIALUNGA 

Si impegna a comunicare notizie al riguardo non appena avrà informazioni in merito. 

 

 

9) MOZIONE DELLA MAGGIORANZA IN MERITO ALL’INTITOLAZIONE DI UNA VIA 

AI FANTI DEL PIAVE. 

 

AIESI (LEGA NORD) legge la mozione (agli atti). 

 

GIANNETTI (PD)  
Propone, come ha già anticipato ai colleghi, di individuare per l’intitolazione ai Fanti del Piave uno 

slargo vicino a via Isonzo, via Gorizia, piazza Ragazzi del 99 per dare una continuità con 

l’argomento Guerra 15-18, anche se ciò comporterebbe tuttavia maggiore criticità in quanto sono 

presenti dei civici.  

Gli sarebbe piaciuto invece intitolare lo slargo individuato nella mozione allo studioso prof. Mario 

Arturo Campanella, originario del quartiere di San Desiderio e personalità di spicco per la comunità 

paesana, e autore di alcuni libri sulla Valle Sturla. Auspica comunque che si riesca ad individuare 

un’altra location per il prof. Campanella. 

 

PRESIDENTE 
Suggerisce di presentare un’altra richiesta per il prof. Campanella. 

 

GANDOLFO 

Invita la Giunta a dare la precedenza alla mozione presentata dal consigliere Aiesi e se c’è la 

possibilità di trovare un altro luogo per il prof. Campanella è d’accordo anche su questa proposta. 

 

AIESI  
Concorda con il consigliere Giannetti in merito alla proposta per il prof. Campanella e aveva 

proposto allo scopo l’area di Canaixa a San Desiderio dove non ci sono civici. 

 

PRESIDENTE  
Pone in votazione la mozione che viene approvata con 16 voti favorevoli e 7 astenuti (Finocchio, 

Giannetti, Maccagno, Muzzioli, Pruzzo, Raffaelli, Tigoli) 
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10) MOZIONE DEI GRUPPI PD E LISTA CRIVELLO IN MERITO ALL’ ASSISTENZA 

CONSULTORIALE DELLA ASL3. 

 

MACCAGNO   

Legge la mozione (agli atti) e chiede che il tema venga messo all’ordine del giorno della prossima 

conferenza dei Sindaci del distretto sanitario 13 essendo il problema sentito non solo dagli operatori e 

dalle mamme del nostro territorio ma anche dal resto della città, sono state raccolte infatti oltre 3 mila 

firme per porre all’attenzione della ASL la questione della riorganizzazione stante anche le generiche 

risposte in merito fornite dall’Assessore Viale. 

 

ASSESSORE ARRIGHETTI  

E’ dispiaciuta che la consigliera non abbia trovato soddisfacente la risposta dell’Assessore Viale, che 

è stata fornita durante il Consiglio Regionale del 20 marzo, dove l’Assessore ha assicurato che la 

riorganizzazione non determina la chiusura dei consultori ed ha sottolineato che il nuovo piano socio 

sanitario, approvato a dicembre dal Consiglio Regionale attribuisce ai consultori le funzioni proprie di 

base della normativa nazionale, ha ottenuto anche il plauso degli operatori medici del settore perché la 

riorganizzazione, già attuata in buona parte del territorio nazionale non avrà alcun riflesso negativo 

sull’utenza, cambierà quindi la struttura organizzativa ma i pazienti della neurochirurgia infantile 

continueranno ad essere seguiti negli stessi ambulatori consultoriali dove si recano oggi, cambierà la 

responsabilità del servizio che diventerà specialistica, inoltre, come precisato anche dall’Assessore 

Fassio, la neonatalità sarà seguita all’interno delle strutture ospedaliere e accompagnerà il percorso 

della mamma fin dalla nascita del bambino. La logopedia, la psicomotricità e le psicopedagogie 

resteranno negli stessi ambiti consultoriali in cui sono adesso. Vuole inoltre rassicurare sul fatto che 

l’Assessorato alle Politiche Sociali è in continuo contatto con le ASL su questi temi ed ha avviato con 

la ASL una collaborazione per realizzare una effettiva integrazione socio sanitaria a partire dagli 

interventi destinati ai minori e alle famiglie.  

Ritenendo di aver già risposto ai quesiti chiede la trasformazione della mozione in interrogazione. 

 

MACCAGNO  

Si dichiara favorevole alla trasformazione in interrogazione al Sindaco perché le assicurazioni date 

dall’Assessore Fassio sono in contrasto con la riorganizzazione che lei ha avuto modo di vedere in 

azienda. Ribadisce comunque la sua richiesta di porre l’argomento all’ordine del giorno della 

Conferenza dei Sindaci. 

 

PRESIDENTE  

Accoglie la richiesta di chiedere l’iscrizione dell’argomento all’ordine del giorno della Conferenza dei 

Sindaci, ma ritiene che l’argomento sia comunque di competenza regionale. 

Pone in votazione l’interrogazione che viene approvata all’unanimità. 
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11) MOZIONE DEI GRUPPI PD E LISTA CRIVELLO IN MERITO AL RIPRISTINO 

DELL’AREA GIOCHI DEI GIARDINI DI PIAZZALE RUSCA. 

 

PRESIDENTE  

Chiede di trasformare la mozione in interrogazione. 

 

ASS. BOGLIOLO 

Informa che i giochi per piazzale Rusca sono stati ordinati a gennaio da Aster e quindi arriveranno a 

giorni e saranno prontamente cambiati. L’investimento in corso per la sistemazione del piazzale 

Rusca e dei giardini   in conto capitale è di 30 mila euro e appena si chiarirà cosa fare Aster partirà 

con i lavori.  

 

12) MOZIONE DEL GRUPPO VINCE GENOVA IN MERITO ALLA SOSTITUZIONE DI 

RINGHIERA IN VIA TORRICELLI. 

 

DI PINO  

Legge la mozione (agli atti). 

 

ASS. BOGLIOLO 

Crede che l’impegno sia doveroso e informa che Aster ha assicurato che dopo il depuratore di Quinto 

provvederà alla sostituzione della ringhiera in via Torricelli, non può però assicurare una data per 

l’intervento. 

 

PRESIDENTE  
Pone in votazione la mozione che viene approvato all’unanimità 

 

 

13) MOZIONE DEI GRUPPI PD E LISTA CRIVELLO IN MERITO ALLA 

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE N. 13 DEL 14 MARZO 2018 DI MODIFICA ED 

INTEGRAZIONE ALLA MACROSTRUTTURA DELL’ENTE APPROVATA CON 

RECENTI DELIBERAZIONI DELLA GIUNTA COMUNALE. 

 

 

MACCAGNO  
Legge la mozione (agli atti) 

 

PRESIDENTE 

Riferisce in merito all’incontro dei Presidenti dei Municipi con la I Commissione Consiliare 

Comunale sul tema del decentramento dove per evitare di perdere del tempo aveva chiesto alla 

Consigliera delegata Lauro di conoscere prima le determinazioni della Giunta sull’argomento. 

Pertanto è stata poi una sorpresa la modifica approvata dalla Giunta Comunale in merito alla 

Macrostruttura e soprattutto all’istituzione della Direzione Governo di territori, di ciò si è discusso in 

un successivo incontro con il Sindaco che ha assicurato che tale figura dovrebbe essere di aiuto nella 

soluzione dei problemi che i Direttori dei Municipi devono affrontare, inoltre tale figura si dovrà 

interfacciare direttamente con il Sindaco. In merito ai lavori della Commissione il Sindaco ha detto 

di procedere per avanzare poi una proposta concreta sul tema del decentramento. Ci saranno altri 

incontri con i Presidenti dei Municipi, il primo sarà il 14 giugno seguirà quindi un confronto con il 
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Sindaco, la consigliera delegata ai rapporti con i Municipi e la Segreteria Generale. Successivamente 

si riunirà la I Commissione consiliare.  

 

Il Presidente chiede la trasformazione della mozione in interrogazione a risposta immediata, i 

proponenti concordano. 

 

Il Presidente raccomanda ai Gruppi consiliari di far pervenire i nominativi dei referenti per i Gruppi 

di lavoro Litorale ed Entroterra, per i Centri civici (uno per la maggioranza e uno per la minoranza) 

e per gli osservatori nella Commissione per la determinazione del canone dei locali associativi (un 

consigliere della maggioranza e uno della minoranza). 

 

 


